

ПЯТИЛЕТКА СТАРТОВАЛА

ции на 3-х предприятиях, выдано 21 представление с числом мероприятий около 100. На данный момент выполнено более половины мероприятий с устранением отмеченных недостатков по охране труда.

В проверках состояния охраны труда и техники безопасности в обязательном порядке участвуют уполномоченные лица по охране труда и члены комиссий по охране труда. Проводился смотр-конкурс Белгородской областной организации Профсоюза работников АПК РФ «Лучший уполномоченный по охране труда». Победителем был признан Мигулёв Сергей Михайлович – уполномоченный по охране труда ОАО «КФ «БЕЛОГОРЬЕ» г.Белгород.

Также были подведены итоги смотра-конкурса на звание «Лучший уполномоченный по охране труда ФНПР» за 2013-2014 гг. В конкурсную комиссию ФНПР для рассмотрения направлен материал о работе уполномоченного по охране труда ЗАО «Губкинский мясокомбинат» Болбата Виктора Викторовича, и 27 октября 2015 года постановлением Исполкома ФНПР № 7-18 ему было присвоено звание «Лучший уполномоченный по охране труда ФНПР» с вручением нагрудного знака и удостоверения.

Большое внимание уделяется контролю за ходом Специальной оценки условий труда на предприятиях АПК, проводится анализ СОУТ с дальнейшими выводами и рекомендациями.

За 2015 год обучено более 250 уполномоченных и членов комиссий по охране труда за счет средств Фонда социального страхования и работодателей.

Регулярно в районах проводятся Дни охраны труда отделами по труду администраций районов, где в обязательном порядке участвуют председатели профкомов и специалисты по охране труда предприятий. На этих семинарах-совещаниях рассматриваются такие вопросы, как обеспечение работающих спецодеждой и обувью, состояние санитарно-бытовых помещений, кабинетов по охране труда и уголков по технике безопасности и состояние производственного травматизма.

Для улучшения ситуации с травматизмом на производстве в АПК были проведены президиумы и пленумы в ряде районных профорганизаций. Так, на президиуме обкома 19 ноября 2015 года № 4 был заслушан отчет Шебекинского райкома профсоюза о проводимой работе по охране труда.

В настоящее время ведется работа по мониторингу обновления уполномоченных лиц и членов комиссий по охране труда взамен выбывших и в соответствии с Типовым положением об уполномоченных лицах по охране труда.

Продоланная хозяйственными и профсоюзными органами в социальном партнерстве с Госинспекцией и органами исполнительной власти на местах работа по охране труда позволила снизить общий производственный травматизм на предприятиях и в организациях АПК по сравнению с 2014 годом в два раза.

ФИНАНСОВАЯ РАБОТА

Финансовый отдел обкома профсоюза проводит свою работу с комитетами профсоюза, руководствуясь Уставом Профсоюза, Положением по ведению бухгалтерского учета и отчетности, нормативными актами РФ, рекомендациями ЦК Профсоюза и областного объединения организаций профсоюзов.

В течение года в райкомы, первичные организации направлялись справочные материалы, давались консультации. Ежеквартально проводился анализ исполнения смет профбюджета обкома, районных и первичных комитетов профсоюза.

В IV квартале проведена учеба по бухгалтерскому учету и финансовой деятельности всех звеньев профсоюза. С первичными организациями заключены договора централизации, с председателями или казначеями профкомов на получение профвзносов профкомов заключены договоры материальной ответственности.

По каждому райкому и первичной организации ведется раздельный учет по доходам и расходам средств профбюджета.

Из средств профбюджета обкома выделялись средства на проведение культурно-массовых мероприятий – юбилейных дат организаций, поздравление членов профсоюза и актива с днем рождения, новогодние подарки членам профсоюза и детям, проведение утренников. Выделено 537 тыс. рублей.

Оказана материальная помощь на сумму 957 тыс. рублей в связи с проведением операций членам профсоюза, больным детям, пострадавшим от пожара, на премирование профсоюзного актива – 940 тыс. рублей.

За счет средств профбюджета обкома выпускается газета «Зори Белгородчины», проводится подписка на газеты «Единство», «Солидарность», журнал «Агропрофкурьер» – затраты составили более 500 тысяч рублей. Стоимость содержания сайта обкома профсоюза и страничек райкомов составила 75 тыс. рублей.

К 1 сентября 2015 года студентам университета и техникумов были вручены стипендии на сумму 60 тыс. рублей. Содержится единица председателя профкома студентов Борисовского агро-механического техникума.

Выделялись денежные средства на проведение спартакиады.

РАЗВИТИЕ СОЦИАЛЬНОГО ПАРТНЕРСТВА

Белгородская областная организация Профсоюза работников АПК РФ основной упор делает на укрепление системы социального партнерства, которому отводится особая роль в консолидации усилий в решении социально – экономических вопросов.

Из 361 первичной профсоюзной организации коллективные договоры заключены в 341.

Основным направлением в колдоговорной кампании является социально-экономическая защищенность работников, а это прежде всего – заработная плата. Постановлением Правительства области от 23 марта 2015 года №110-пп «О мерах по повышению уровня заработной платы в 2015 году» предусматривалось обеспечить повышение заработной платы в течение 2015 года не менее чем на 20% и доведение её размера до уровня не менее 20 тыс. рублей. Этим же постановлением предусмотрен минимальный размер оплаты труда на уровне величины прожиточного минимума, предусмотренного для трудоспособного населения области (IV кв. 2015 года – 8 526 рублей).

В 2015 году на заседаниях президиума обкома профсоюза были рассмотрены вопросы по контролю за выполнением условий коллективных договоров и социально-экономической защите

членов профсоюза первичных профорганизаций Губкинского, Старооскольского, Волоконовского, Шебекинского районов.

Совместно с областным объединением организаций профсоюзов были посещены предприятия АПК, где заработная плата ниже 20 тыс. рублей или имеется задолженность по ее выплате. Это 12 предприятий Губкинского, Корочанского, Старооскольского, Яковлевского районов. После посещения на большинстве предприятий удалось поднять среднюю зарплату до отмеченного уровня. Задолженность в ООО «Держава» Шебекинского района перед 150 работниками в размере 4,5 млн. рублей после неоднократного посещения также была ликвидирована.

При подведении итогов выполнения условий коллективного договора или принятия нового профсоюзные организации сохраняют дополнительные льготы, компенсации, выплаты, при возможности увеличивая их размер. Так, в ОАО «МаКоПр» Шебекинского района индексация заработной платы проводится не один раз в год, а дважды на 4%. Большое внимание здесь уделяется оздоровлению работников. Санаторно-курортные, туристические путевки по условиям колдоговора оплачиваются работодателем в размере 6200 рублей плюс 3 тыс. рублей добавляет профком на санаторно-курортное оздоровление и 1 тыс. рублей на туристический отдых. В 2015 году все работники прямо на предприятии прошли расширенный медицинский осмотр с приглашением узких специалистов, выездной флюорографии и лаборатории. Медосмотр стоил работодателю около миллиона рублей. Для членов профсоюза профком организовал абонементы в бассейн.

МОЛОДЕЖНАЯ ПОЛИТИКА

Одним из важных направлений в работе областной организации Профсоюза работников АПК РФ остается работа с молодежью, которая проводится под руководством президиума обкома Профсоюза и областного Молодежного совета.

По данным статистического отчета на 1 января 2016 года численность молодых работников и учащихся на предприятиях и в организациях АПК составила 26080 человек, из них членов профсоюза – 22134 человека, охват профчленством – 85%.

Заседания областного Молодежного совета проводились 1 раз в квартал, а также собирались по мере необходимости. На заседаниях совета рассматривались вопросы о практике работы Молодежных советов БТПО ГК Агро-Белогорье, ОАО «Колос», ОАО «Белгородский молочный комбинат», а также Алексеевского, Губкинского, Ракитянского и других районных Молодежных советов.

20 марта 2015 года IX пленум обкома профсоюза обсудил актуальные задачи областной отраслевой профорганизации по реализации молодежной политики в свете требований VI пленума Профсоюза работников АПК РФ. Создан Координационный совет из числа председателей профкомов учебных заведений во главе с Н.П.Епифанцевым.

В Отраслевом соглашении по АПК области на 2012-2015 гг. имелся раздел «Молодежная политика, социальные гарантии и льготы». В подавляющем большинстве колдоговоров имеются аналогичные разделы, в которых определены меры по привлечению молодежи к профсоюзной деятельности и членству в профсоюзе.

Члены областного Молодежного совета, профсоюзный актив из числа молодежи принимали активное участие во всех мероприятиях ЦК Профсоюза и областного объединения организаций профсоюзов.

Молодежный профактив принял участие в учебно-практических семинарах «Школа молодого профсоюзного лидера», в финале Всероссийского молодежного конкурса «Профсоюзный лидер-2015», в панельной дискуссии на тему «Молодежь. Профсоюзы», в финальном этапе областного конкурса «Молодой профсоюзный лидер года», в фестивале «Лучший из талантливых».

ИНФОРМАЦИОННАЯ РАБОТА

Областная организация Профсоюза работников АПК РФ в отчетном году уделяла большое внимание информационной работе. Регулярно информировались выборные профсоюзные органы, профактив, члены профсоюза о деятельности вышестоящих профсоюзных структур, обкома профсоюза, принимаемых решениях, публиковались все материалы в газете «Зори Белгородчины», которая издается ежемесячно с 1995 года.

Материалы о деятельности областной организации профсоюза публикуются также в газете «Единство», на сайтах областной организации, областного объединения организаций профсоюзов и ЦК Профсоюза.

Проведена большая работа по подписке на газеты «Солидарность», «Единство».

На областном сайте обкома профсоюза имеются странички первичных профсоюзных организаций, где размещается информация о проводимых мероприятиях. Заработала вкладка «Вопрос-ответ», где квалифицированные профсоюзные юристы отвечают на вопросы, которые в основном касаются трудового, жилищного, семейного законодательства и наследственного права.

Заседание президиума обкома профсоюза

16 февраля состоялось первое в 2016 году заседание президиума обкома профсоюза. В повестку дня было включено 15 вопросов. Основным из них стал вопрос «О работе Белгородского райкома профсоюза по выполнению решений VI съезда Профсоюза работников АПК РФ». Доложил о ней председатель райкома профсоюза **Н.П.Епифанцев**, содоклад сделала зам. председателя обкома профсоюза **В.И.Харбина**.

Отметив ряд положительных результатов, президиум обкома профсоюза своим постановлением обязал райком всемерно усилить организаторскую работу по рассмот-

ренному вопросу, для чего расширить прежде всего взаимодействие с местными органами исполнительной и законодательной власти, хозяйственными структурами АПК, руководителями предприятий и организаций. Во-вторых, надо оказать максимум практической помощи профсоюзам в колдоговорной работе. Президиум обязал также отделы обкома оказать помощь райкому в реализации таких задач, как увеличение численности профорганизации, улучшение социально-экономической и правовой защиты членов профсоюза, расширение информационной деятельности, конкретно – в создании

«Школы профсоюзного актива» при студенческом профкоме аграрного университета и другие.

Президиум обкома рассмотрел также ход выполнения своего постановления, принятого год назад – «О работе Губкинского райкома профсоюза по социально-экономической защите членов профсоюза». Утвердил отчет о работе областной организации в 2015 году, информацию о работе областного молодежного совета в 2015 году и плане его работы на 2016 год, а также кандидатуры резерва кадров по выдвижению на пост председателя и зампреда областного организации. При-

нял решение об участии в ежегодном конкурсе БОООП «Лучшая первичная профорганизация года и ее лидер», о занесении в Книгу Почета Профсоюза заслуженных председателей райкомов и профкомов, социальных партнеров и ветеранов профсоюзного движения: о выдвижении лучших профорганизаций по результатам 2015 года на участие в смотре-конкурсе, объявленном ЦК Профсоюза работников АПК РФ. Были утверждены и кандидатуры на присуждение профсоюзных стипендий.

Е.ЛУГОВСКАЯ,
зав.оргинформотделом
обкома профсоюза.